谷爱凌夺得自由式滑雪女子U型场地技巧冠军

提前锁定金牌

精彩定格云顶

本报记者 王美华

凌空飞跃、空翻转体……随着红色的身影在蓝天白雪间划出一 道漂亮的弧线,全场观众沸腾了!

2月18日上午, 在北京冬奥会自由式滑雪女子U型场地技巧决 赛上, 谷爱凌以绝对优势夺冠, 为中国代表团赢得第八枚金牌。至 此, 谷爱凌的冬奥之旅以2金1银的战绩精彩收官。

以雄厚实力提前 锁定金牌

在女子自由式滑雪U型场 地,谷爱凌有着绝对优势。2月 17日的资格赛中,她贡献了全 场仅有的两轮超过90分的滑 行,以第一名晋级决赛。赛 后,谷爱凌透露,坡面障碍技 巧摘银后她进行了调整, 所以 感觉"特别有劲儿",希望"好 好享受"决赛

女子U型场地技巧决赛共 进行3轮滑行,取最好一轮成绩

在细雪飞舞中,比赛开始! 第一轮比赛,最后一个出 场的谷爱凌与资格赛一样,她 开场就是右转900和左转900的 连接,整套动作一气呵成,获 得93.25的高分,占据头名位 置。第二轮比赛,谷爱凌先是 献上连续两个900难度动作,随 后3个动作连接流畅,以超高的 滑行质量拿到95.25分,进一步 轮,由于没有选手超越谷爱凌 第二轮的分数,还未登场的谷 爱凌提前锁定了冠军,为中国 的职业生涯中也只占极小一

代表团拿到第八金!

在全场欢呼声中, 谷爱凌 激动地和母亲、教练紧紧相 拥。之后,她轻快地滑下U型 场地。这一次,她没有再做高 难度动作,而是在空中做了几 个颇具个性的"劈叉"动作, 将快乐定格在云顶滑雪公园湛 蓝的天空下。

丰硕收获源于 努力和付出

"过去在得知自己赢了比赛 的时候, 我都会去尝试新的动 作,挑战更高难度。"赛后,谷 爱凌提到最后一跳时说,"今天 的风很大,对我的影响挺大 的, 所以最后选择了以安全为 主。就像一个故事的结局,我 不用再展示有多强,而是想展示 一下我多么热爱这个运动-

我想尽情地享受它。" 谷爱凌3岁多开始接触滑 雪,4岁时已经可以自由穿梭在 针叶林间……取得如此骄人的

部分,甚至可以忽略不计。 它帮到我的也许只是起初练 滑雪时比别人学得快一点。' 谷爱凌说,训练时,她永远 第一个到练习场、最后一个 走。即便是8-10个小时为时 尚杂志出境完成后, 她晚上 还要去健身房训练。暑假每 天要锻炼4个小时,坚持每周 跑一场半程马拉松。

"没有人要求我这么做,都 是我给自己制定的计划,因为 我知道努力是最重要的。"谷爱 凌强调,"天赋最多只占1%, 我的奖牌99%源于努力。我知 道自己付出了多少, 我看到了 努力有了收获。"

此前,谷爱凌多次表示, 金牌和胜利永远不是终点。她 最大的目标是通过自己的努力 和表现, 让更多人特别是女孩 参与到冰雪运动中来,建立自 信,找寻快乐。

"曾经很长时间,参与我们 这个小众的极限运动的多是男 性。我在15岁时就梦想在自由 式滑雪运动中有突出表现,向 人们展现女性也能做得很棒, 动,从中体验到乐趣。今天, "天分如果有的话,在我 我做到了。"谷爱凌的语气里满

珍视北京冬奥 会上的拼搏经历

赛后采访时,一位记者问 谷爱凌:"对下一届冬奥会,你 有什么打算?"

"先让我把这届的事儿做完 吧!"谷爱凌笑了起来,"至少给我 一天,然后咱们再说后面的事儿。"

"我家里有张桌子,我所 有奖牌都放在上面。但是奥运 奖牌我不会放那里了, 我已经 想好了更好的地方。"谷爱凌 里,连同我在北京冬奥会比赛 时穿的衣服、帽衫、号服都挂 在一起。我已经准备好了挂的 地方,实际上我几年前就准备 好了。"

谷爱凌从13岁就开始备战 北京冬奥会,如今18岁的她已 经完成了当初定下的目标。"拿 奥运金牌是我人生最大的目标 之一。能够梦想成真,我特别

在社交媒体上,谷爱凌写 受滑雪的乐趣可以是一辈子 的。我热爱的是滑雪本身,所以 发自内心地想把它做好。"



冰雪札记

热爱成就卓越

孙亚慧

奖牌意味着心血与汗水,而 金1银的傲人战绩,写下冰雪 辛勤与付出则往往是源于对 传奇。赛后她告诉记者,自 冰雪运动发自内心的无比热 己的出色表现不是靠什么天 自己钟爱的冰雪运动之路上。

拔萃的竞技水平。2月18日, 技水平,直至在有些项目上 台金牌。 云顶滑雪公园的U型雪道, 轻松问鼎冠军。 中国队运动员谷爱凌上演了

地就拒绝了演艺界人士伸过来 次征战冬奥会。2月14日,在 的橄榄枝, 心无旁骛地行进在 分, 而是从小就喜爱、享受 北京冬奥赛场上, 苏翊鸣接 偿。赛后, 她说, 如果不是真 因热爱而坚持,生发不断 在雪板上的感觉。她不断探 连夺得单板滑雪男子坡面障碍 突破自我的勇气、磨砺出类 索滑雪动作的极限,提升竞 技巧银牌和单板滑雪男子大跳

因热爱而坚持并站上冬奥 放,也让冰雪老将迎来梦圆时 一场精彩的雪上之舞,湛蓝 最高领奖台的还有苏翊鸣,这 刻。坐拥20多个世界杯分站赛 的天宇下,她身着一袭红色 名新科冠军从4岁开始就爱上了 冠军的徐梦桃,是自由式滑雪 的竞赛服,轻盈的身姿随着U 雪板和雪场,在中国东北漫长 女子空中技巧世界杯赛当之无 型雪道的弧线腾空而起、旋 的冬季里,"雪上飞"就是他生 愧的第一人。由于竞技状态等 转翻腾,最终以绝对优势轻 活的一大乐趣。当他发现滑雪 方面的因素,她曾数战冬奥失 松揽金入怀。至此,这位首 的爱好能成为自己的职业时, 利,无缘金牌。但是她割舍不

冰雪运动赛场上,成功和 度参加冬奥会的小姑娘,以2 是那样欣喜,以至于毫不犹豫 下冰雪运动和冰雪赛场,第四 自由式滑雪女子空中技巧决赛 中,徐梦桃强势夺金,如愿以 的喜欢,她早就退役了。

像徐梦桃一样, 齐广璞也 对冰天雪地情深似海。他坦 热爱让少年选手精彩绽 言,自己已经31岁了,从事冰 雪项目这么多年,还真没有认 真想象过离开冰雪运动和冰雪 赛场后自己的生活会是什么 样?正是这份热爱与执着,他 第四次站上冬奥会赛场,并摘 得冬奥会自由式滑雪男子空中

为勇敢的挑战者鼓掌

2月18日进行的北京冬奥 部磕在了地上,迟迟没有起身。

现场观众和记者的心揪了起 手,在该项目上获得第9名。

张可欣摔倒了! 现场发出 来。原本热闹的赛场, 气氛一

下子降到了冰点。 会自由式滑雪女子U型场地技 张可欣、李方慧3名中国"00 道,伏在教练肩头哭了很久。 战冬奥会的张可欣凭借第一跳 巧决赛中,第三轮出场的中国 后"小将先后登场,在云顶滑 在搀扶下离开赛场时,受伤的 的优异表现,在北京冬奥会上 选手张可欣在第一个动作时出 雪公园掀起了一阵"红色旋 痛苦写在了脸上。 现失误,摔倒在场地中央,头 风"。张可欣是参加过2018年平 昌冬奥会的"老将",上届冬奥 未知的风险。当天的比赛中,

场地中缓缓起身。在现场的掌 当天的比赛中,谷爱凌、 声中,她一个人慢慢滑离赛

几名急救人员连忙上前。 会,她作为唯一一名中国选 张可欣一直在第一个动作中挑 由式滑雪U型场地上,中国新 战1080的高难度。看得出,她生代的力量越来越强。

经过医疗救治,张可欣从 想要在梦想的奥运舞台上挑战 自己的极限。

第7名——最终,第二次征 更进一步,她的队友李方慧和 赛场上的拼搏总是伴随着 谷爱凌则分获第5名和第1名。

无惧伤痛、勇敢挑战。自

